

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16576 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 52 版

2007年7月8日 星期日 农历丁亥年五月廿四



今天:阵雨转雷阵雨,最低24℃(昨天最高31.7℃)

明天:多云转雷阵雨,最高34℃,最低27℃

内
页
导
读

百名网友联手
八百猫咪脱险

A4 · 社会新闻



四川暴雨
引发洪灾

A13 · 中国新闻



英国新人
矿井成婚

A15 · 国际新闻



20小时，天公奏响“强对流三部曲”

从昨天下午到今天上午申城三度拉响灾害性天气预警

本报讯 (记者 董纯蕾 朱全弟
特约通讯员 章震宇) 这雨，不下则已，一旦开了“闸”，就像关不紧的水龙头。昨天午后到今天上午，上海中心气象台三度发布暴雨预警信号和雷雨大风预警信号。市防汛指挥部也于今天 0 时 25 分向全市防汛系统发布防汛防台黄色预警信号，并启动Ⅲ级应急响应行动。上海市气象局首席服务官满莉萍上午说，明天本市还将出现明显的雷阵雨天气，预计降雨总量可达 40-60 毫米。

20 小时内，雷暴云团频繁来袭且彻夜未歇，奏响了申城“强对流三部曲”。“第一雨章”始于昨天下午，接近傍晚时暂时画上“休止符”。空气中的清凉气息尚未消散，今天 0 时前后又拉开了“第二雨章”的大幕。清晨 7 时许，不少市民又被“第三雨章”扰了清梦。暴雨不仅和雷电相伴，局部地区还出现冰雹。

据气象部门昨天 12 时至今天 8 时的监测数据，除南部郊区外，本市累计雨量普遍达到暴雨程度。其中“雨情”最重的是宝山顾村地区，累计降雨量 108.8 毫米。豪雨给申城浇了个“透心凉”，昨天最高温度回落至 31.7℃，今明两天暂无高温之虞。来自防汛部门的统计显示，宝山、虹桥、闸北等地 10 多条段马路发生短时积水，经放水职工及时疏捞进水口树叶等杂物，积水在雨停 30 至 60 分钟内基本退去。

20 小时“天气预警谱”

7 日 14 时 02 分发布暴雨黄色预警信号，16 时 21 分解除；14 时 17 分发布雷雨大风黄色预警信号，16 时 17 分解除。

8 日 0 时 18 分发布暴雨黄色预警信号和雷雨大风蓝色预警信号，4 时 35 分解除；7 时 24 分发布暴雨黄色预警信号和雷雨大风蓝色预警信号，10 时 25 分解除。



■这个大型雕塑被通信架线杆砸坏

本报记者 楼文彪 摄



■大雨过后，马路上有了积水

本报记者 雍榕 摄



■暴雨突来，猝不及防

杨建正 摄

风雨雷 酿成意外 平日里 应有防范

粗重的光缆。

提醒：狂风一来，所有根基不牢的露天装置，都容易被吹倒，继而引发更多安全隐患。做好室外物件的固定工作，刻不容缓。

暴雨：河道不疏，一涨成“药”

昨晚 9 时 30 分，浦东金桥路金桥老街一名骑车人，在倾盆大雨中，连人带车不幸坠入河中，生还希望

渺茫。出事地点在一条名叫马家浜的小河道边。这条小马路宽仅一米。目击者分析，由于大雨，小河的水涨了上来，恰巧岸边起保护作用的栏杆，又有一段宽约一米的缺口。骑车人就是从这个缺口冲下去的。

提醒：上海郊区小河道不少，由于河底淤泥容易堆积，一俟暴雨，河水上涨来没过路后，造成“路河不分”，容易给人吃药。

雷电：缺乏防范，击中便亡

昨天下午 2 时 50 分许，一名建筑工人在浦东机场二期工地作业时，遇雷击不幸身亡。当时，众人正在建造一座钢结构的货运仓库，有三个工人站在高 20 余米的仓库屋顶上施工。随着天气转暗，大量乌云堆积，接着就是一阵电闪雷鸣。突然，一名正在安装屋檐引条的男性工人发出一声惨叫，当场倒地。尽管机场内救护车迅速赶到现场，无奈该工人已停止了呼吸。

提醒：夏天多雷电。关于如何防范的基本知识，反复宣传多次，但是否人人都有这个防范意识，却要打个问号。尤其是在野外工作的一些单位个人，更要提高防范意识。

专家建议：孩子有自己的爱好和兴趣，在一学期紧张的学习后，适当的放松有利于孩子调整心态。父母过分关注学习会让孩子产生厌学情绪，也会破坏家长与孩子的良性交流模式。父母要倾听孩子的心声，了解孩子真正的想法。建议有时间的话，全家一起购物，一起看电影，一起郊游，通过这样的方式，缓和父母与子女原本紧张的关系，促进家庭内部交流。如果家长要给孩子充电，可以根据孩子的意愿，选择他们喜欢的课外兴趣班。本报记者 鲁哲

评论 07070810101

进入暑假，不少家长反映孩子沉迷网络游戏，难以沟通；孩子则抱怨家长把他们当成学习“机器”，不给他们喘息的机会——

两代人暑假纷争如何“调停”？

问他们要钱，一个星期要 50 元，还威胁父母不给就不学习，甚至说“我要消失让你们找不到”。

专家建议：12 到 20 岁左右青少年在身体快速生长的同时，心理能量也急剧膨胀，达到一生中的最高峰，旺盛的能量需要宣泄。网络，特别是网络游戏，成了青少年们最向往的宣泄场所。假期里，许多孩子独自在家，家长忙于工作无暇顾及，孩子究竟做了什么，家长很少过问。有

些孩子玩游戏机打发多余的时间，一步步陷入网络游戏的漩涡中，难以自拔。事情往往发展到了不可控制的地步，家长才幡然醒悟，继而强烈反对。不少孩子就与父母发生激烈的争执，与父母对抗，甚至发展到动手打父母，以自杀或者离家出走威胁父母让他们继续玩游戏。因此家长要了解这个网络成瘾的规律，平时关心孩子的一举一动，预防比治疗更重要，尽量避免孩子网络成瘾。

孩子：爸爸布置许多作业

很多家长让孩子在假期参加各种兴趣班、补习课，很多孩子觉得放假比读书更痛苦。长宁区的小孙来电反映，假期里，爸爸给他布置了许多作业，他完不成，爸爸总是打他，妈妈也不帮他。父母对他学习之外的兴趣爱好都不太理睬，只是让他在假期参加各类补习班，所以他非常苦恼。

距特奥会开幕只有
86 天